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STAROSTO, NA SLOVÍČKO...
Pane starosto, dnes bych se chtěl věnovat asi největší akci  

v novodobé historii obce, stavbě školy. Jaké byly důvody k roz-
hodnutí postavit novu školu a jak probíhala příprava stavby?

Naše obec na základě schváleného strategického plánu rozvoje 
sestavuje rozpočet s investičními akcemi tak, aby tento plán byl po-
stupně naplňován. V plánu je i výstavba základní školy. V minulosti již 
proběhla rekonstrukce mateřské školy na základě dotace Ministerstva 
životního prostředí. V rámci tohoto dotačního titulu mělo dojít i k re-
konstrukci základní školy (ZŠ). Stavební odborníci koncem roku 2014 
ale seznali, že budovu ZŠ není možné vzhledem k jejímu stavu (sta-
tika, azbest) rekonstruovat, že je nutné postavit budovu novou. Ná-
sledovalo usnesení zastupitelstva obce (ZO) zařadit do strategického 
plánu výstavbu nové školy. Následně jsme uzavřeli příkazní smlouvu  
s tzv. administrátorem, což je nezávislá �rma, která pro menší obce, 
jež nemají patřičný aparát, zajišťuje dopracování projektové doku-
mentace, její projednání s dotčenými orgány státní správy, připravuje 
materiál pro žádost o dotaci a v neposlední řadě zajišťuje výběrové 
řízení na zhotovitele akce. V této fázi byl do projektu zařazen ještě  
objekt tělocvičny. V květnu t. r. bylo vydáno stavební povolení na 
stavbu školy a tělocvičny. Vzhledem k tomu, že se nakonec nepoda-
řilo získat dotaci z Ministerstva školství ani Ministerstva �nancí, ZO 
na svém zasedání dne 25. 5. 2016 jednomyslně (s výjimkou jednoho 
zastupitele, který se hlasování zdržel) schválilo, po mém intenzivním 
předchozím jednání a argumentaci, �nancování stavby školy bez do-
tace. Tělocvičnu musíme a budeme řešit následně.   

Jaký je rozpočet stavby školy a jak jsou zajištěny zdroje �nan-
cování?

Dnes ještě není uzavřena smlouva o dílo, není uzavřeno výběro-
vé řízení, nemám tedy přesnou částku k dispozici. Řádově se jedná  
o 15 mil. Kč. Financování bude zajištěno stávajícím otevřeným úvěrem 
u České spořitelny v potřebné výši. Její nabídka byla nejlepší v tom, 
že nám po podpisu smlouvy o dílo bude úvěrovat potřebnou částku 
bez jistiny. Je nutné si uvědomit, že v současné době jsou mimořádně 
dobré podmínky i z hlediska úrokových sazeb. Mj. je ještě pořád ve 
hře dotace přes Ústecký kraj – upřesním v příštím čísle zpravodaje.

Nebude mít �nancování výstavby školy z vlastních zdrojů vý-
znamný dopad na běžné fungování obce a ostatní akce?

Zde bych chtěl zdůraznit, že nebudeme do zástavy dávat jakýkoliv 
majetek obce. Nebudeme sahat na naše rezervy a na příští rok bude-
me navrhovat vyrovnaný rozpočet.

Obec je �nančně silná, obzvláště jestli ještě dojde ke změně roz-
počtového určení daní (pozn. redakce: posílení příspěvku ze státního 
rozpočtu na jednoho obyvatele menších obcí). Další akce ze strategic-
kého plánu rozvoje se budou standardně připravovat, nic se neomezí.

A závěrem: pokud bychom si na stavbu školy nevzali úvěr, nebyla by 
samozřejmě ani škola a tím ani další rozvoj obce. Nikdo se nebude stě-
hovat do obce, kde není škola s dostatečnou kapacitou a vyhovujícími 
hygienickými podmínkami. 

Děkuji za rozhovor, Zdeněk Petr, 12. 6. 2016 

Vážení sousedé, milí čtenáři,
jsem velmi potěšen, a doufám, že i Vy, jak spolky prezentují svou 

činnost. Že všichni si najednou uvědomujeme, co všechno se děje. 
Uvítáme ale i příspěvky a podněty od Vás, čtenářů. Nemáte např. ně-
jakou zajímavou informaci z historie obcí na území Malečovska? Ně-
jakou fotogra�i? Nebojme se historie, všichni dobře víme, že zde bylo 
území obývané Němci. Na hřbitovech si všímáme německých jmen,  
v kostele v Proboštově je deska se jmény padlých německých občanů 
ve 2. světové válce. Máte někdo zážitek s potomky vysídlenců, kteří 
se přijeli podívat na místa, kde žily jejich rodiny? Co víme o záložně  
v Čeřeništi? A z jiného soudku: co je potřeba někde zlepšit, co je nut-
né pro to udělat? Co se v poslední době děje v Řetouni? Napište! 

Staňte se pravidelnými nebo jen občasnými dopisovateli našeho 
zpravodaje. Chtěl bych zde také upozornit, že každý zastupitel obce, 

tedy i opoziční, má ze zákona právo na uveřejnění příspěvku. Zastupi-
telky a zastupitelé, chcete všem sdělit něco důležitého? Napište!

Rubriku INZERCE od občanů rozšiřujeme o možnost umístit inzerát 
nabízející např. nabídku prodeje hospodářských přebytků či drob-
ných služeb formou řádkového inzerátu. Uveřejnění je zdarma.

A protože se při roznášce druhého čísla zpravodaje objevily kom-
plikace, obracím se na Vás s prosbou, zda by se v každé obci Male-
čovska nenašel nějaký dobrovolník roznášky – kolportér. Eventuální 
zájemci se mohou osobně hlásit na OÚ u paní Barvínkové nebo na 
telefonním čísle 475 531 547.   

Těšíme se na Vaše podněty a příspěvky zasílané na adresu  
listy@malecovsko.cz (fotogra�e prosíme ve velikosti do 2 MB) nebo 
předávané v písemné podobě přímo na OÚ Malečov. 

    Zdeněk Petr, za redakci

STAŇTE SE SPOLUTVŮRCI LISTŮ Z MALEČOVSKA

SOUTĚŽÍME o české granáty (viz strana 6)
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INFOKANÁL

INFORMACE PRO VÁS

Obecní úřad se snaží své občany o všech akcích a důležitých informacích pravidelně informovat. Jako nejlepší se nám osvědčilo předává-
ní informací pomocí infokanálu. Infokanál si můžete bezplatně zřídit podle návodu na internetových stránkách www.malecovsko.cz, v sekci  
Přihlášení k odběru SMS. Netrvá to dlouho a je to jednoduché. K zaregistrování je potřeba internet a mobilní telefon.

V případě, že někdo nemá přístup na internet a měl by zájem o doručování SMS zpráv z našeho infokanálu, může přijít na OÚ, kde mu tuto 
službu zřídíme.

Místo zeleného jel modrý.
Rekonstrukce probíhá v souladu se schválenou projektovou  

dokumentací, která řeší komplexní intenzi�kaci čistírny, a to výstav-
bou monobloku železobetonových nádrží a provozní části objektu 
včetně hrubého předčištění. Celý objekt bude po dostavbě zakry-
tý sedlovou střechou. Stávající objekty čistírny (štěrbinová nádrž  
a bio�ltr) byly zrušeny. 

Do areálu ČOV je přivedena nová přípojka vodovodu a před  
dokončením je v minulosti již částečně realizovaná elek-
tro přípojka. Práce probíhají v souladu se schváleným harmo-
nogramem a měly by skončit do konce října 2016. V součas-
né době je hotový železobetonový monoblok včetně zkoušky 
nepropustnosti a dokončuje se stavba provozního objektu. V rám-
ci intenzi�kace a rozšíření ČOV se ještě provede úprava oploce-
ní areálu ČOV, plochy pro otáčení obsluhujících vozidel u areálu  
v návaznosti na stávající příjezd, úprava nátoku z odlehčovací  
komory do objektu ČOV a řešení odtoku mimo rybník přímo 
do Olešnického potoka.  

Lenka Barvínková

25. 5. 2016 
proběhlo jednání ZO, na kterém se mimo jiné projednávalo schvá-

lení obecně závazné vyhlášky o komunálních odpadech, �nancování 
výstavby nové ZŠ Malečov a plán společného zařízení v k. ú. Čeřeniště 
v rámci pozemkových úprav v k. ú. Čeřeniště.

V rámci úzké spolupráce s Ústeckým krajem a příspěvkovou orga-
nizací Správa a údržba silnic Ústeckého kraje byly úspěšně opraveny 
komunikace do Čeřeniště a z Malečova přes Březí ke zkratce.

Pravděpodobně již v tomto roce bude ČEZ v části Malečova zajiš-
ťovat přesun el. vedení pod zem. Dojde tak k výkopovým pracím  
v úseku od návsi směrem k požární nádrži a potom kolmo do navazu-
jící ulice. Bude doplněno veřejné osvětlení. Po dokončení bude obec 
ve spolupráci s Krajským úřadem zajišťovat položení nového povrchu 
silnice přímo v obci.

Obec opravila obecní komunikaci p. č. 381/10 v k. ú. Malečov. 

Obec se podílela na opravě rezervoáru v Horních Zálezlech, kdy 
obec dodala materiál a občané si jej sami opravili, za což jim velice 
děkujeme. 

V Němčí se buduje nové stání pro kontejnery na tříděný odpad. 

3. 6. 2016 
v Březí na dětském hřišti proběhlo kácení máje, které bylo spojeno 

s dětským dnem.

10. 6. 2016 
do akce „Noc kostelů“ byly z našeho katastrálního území zahrnuty 

kostely v Proboštově a v Čeřeništi (blíže viz str. 4).

25. 6. 2016 
FK Malečov ve spolupráci s obecním úřadem pořádá velkou akci 

„Oslavy 70 let založení FK Malečov a memoriál Josefa Pýchy 2016  
– 32. ročník“. Je připraven bohatý program na celý den pro dospělé, 
ale i pro ty nejmenší (blíže viz minulé číslo zpravodaje).

ČISTÍRNA ODPADNÍCH VOD (ČOV) MALEČOV
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA MALEČOV
Červen letošního školního roku byl pro naši školu velmi hektický.  

Vystěhovat celou školu za velmi krátký čas (během týdne), připravit  
se a zabalit na školu v přírodě a ukončit školní rok. Velké poděkování 
patří všem mým zaměstnancům, speciální dík pak Zuzaně Kunzové, 
Mgr. Zuzaně Slunečkové, Mgr. Nině Ludvíkové, Mgr. Tereze Horklo-
vé, Mgr. Stanislavu Hladkému, Daně Pova a Martině Dufkové, kteří ve 
svém volném čase a bez nároku na odměnu obětavě pracovali, ráno 
učili a odpoledne a o víkendu balili. 

Kvůli stavbě nové školy jsme vyjeli s dětmi ze školy a ze školky na 
školu v přírodě, do Pece pod Sněžkou. Protože se nám tam již vlo-
ni moc líbilo, zvolili jsme znovu stejné místo. Děti ze školy vyjely na  
12 dní, děti ze školky většinou odjížděly po týdnu. 

A protože jsme byli na škole v přírodě delší dobu, mohli jsme si do-
přát více zážitků. Výšlap na Sněžku, rozdělili jsme se na dvě party, kdy 
první nahoru „vyběhla“ a dolů jela lanovkou, druhá parta obráceně. 
Dopřáli jsme si také celodenní výlet do Janských Lázní. Vyjeli jsme 
lanovkou na Černou horu a následně se vrátili do Pece pod Sněžkou  
pěšky. Jeden den jsme si zvolili jako sportovní a uskutečnili atletickou 
olympiádu. Když pršelo, byli jsme se s dětmi vykoupat v hotelovém 
bazénu. Škola v přírodě se velmi povedla, těšíme se na další. 

Alexandra Petrů

SPORT • KULTURA • SPOLKY
A nejde jen o spolky. Rádi uveřejníme každý zajímavý příspěvek v duchu výzvy „Staňte se spolutvůrci Listů z Malečovska“. Adresu k zaslání 
znáte: listy@malecovsko.cz. Článek je možné přinést i v listinné podobě na OÚ Malečov.

Dne 15. 6. 2016 v KD Malečov vystoupilo Docela velké divadlo z Lit-
vínova s anglickou komedií „Když kočky nejsou doma“. 

O tom, co se stane, když dvě sestry odjedou na dovolenou a jejich 
manželé zůstanou doma bez dozoru, nám zahráli v hlavních rolích 
Lukáš Vaculík, Roman Štolpa, Hana Sršňová a Jana Galinová. Plný sál 
svědčil o velkém zájmu občanů o takový kulturní zážitek. 

DIVADLO V MALEČOVĚ

Předseda: Petr Kůstka st.
Myslivecký hospodář: Stanislav Houda 

MYSLIVECKÝ SPOLEK LABSKÉ STRÁNĚ MALEČOV

V letošním roce tyto zkoušky dne 21. 5. 2016 pořádal MS Labské stráně 
Malečov ve své honitbě. Zkoušky probíhají ve volné přírodě – revíru, kde 
vůdce se svým psem plní řadu jednotlivých disciplín. Vyhledání zvěře, hlasi-
tost, kdy má štěkotem oznámit vůdci nalezenou stopu zvěře nebo ulovenou 
zvěř, poslušnost, jak si rozumí vůdce a předváděný pes, případně řadu dal-
ších dovedností. Složením řady těchto zkoušek získá pes loveckou upotřebi-
telnost, která je zapsána do průkazu původu a vůdce psa obdrží osvědčení 
používat svého psa při naháňkách a dohledávkách lovené zvěře.

Stanislav Houda 

Myslivec bez loveckého psa je půl myslivce, a proto se každým rokem 
pořádají zkoušky loveckých psů.
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SPOLEK MALEČOV

Než začne letní období dovolených a prázdnin, rádi bychom se Vám 
pochlubili událostmi, na kterých se náš spolek podílel, nebo je pořádal bě-
hem měsíců duben až červen.

23. dubna 2016 – Brigáda na dětském hřišti
Jak jsme již informovali v minulém čísle, proběhla brigáda na dětském 

hřišti u kulturního domu. Kromě běžné údržby, jako je natření herních prv-
ků, výměna písku v pískovišti a úklid vnitřních i okolních prostor, jsme nain-
stalovali nový herní prvek - dětský kolotoč. Byla to dlouhá a náročná cesta, 
než se mohlo první dítko zatočit, ale za tu dětskou radost to stálo! Děkuje-
me všem, kteří nám přišli pomoci. 

29. dubna 2016 – Pálení čarodějnic a stavba májky
Také u nás v Malečově zaháníme zimní strasti pálením čarodějnic. Společ-

ně s obecním úřadem Malečov, který zajistil opékání vuřtů, postavení májky 
a vatry, jsme pro naše děti připravili kuchyň čarodějnických lektvarů. Podle 
velkého zájmu si myslíme, že se míchání lektvarů dětem líbilo. Uvidíme, co 
pro ně připravíme zase za rok.

31. května 2016 – Kácení májky
 Po celý měsíc květen naši obec zdobila májka, která byla vidět široko 

daleko. A opravdu po celý měsíc! I přesto, že proběhly pokusy o její uloupe-
ní. Ale vše jednou končí, a tak přišel den, kdy jsme museli májku pokácet. 
Šťastným výhercem májky byla paní Květa Sismilichová.

11. června 2016 – Dětský den „CESTA KOLEM SVĚTA“
Pořádání dětského dne má v naší obci dlouholetou tradici, ostatně jako 

mnoho dalších kulturních akcí. Dovolte malou vzpomínku na začátky dět-
ských dnů, jak je pamatujeme. Než se náš spolek začal zapojovat do organi-
zace dětského dne, pořádal tuto akci obecní úřad Malečov, kde byla kultur-
ním referentem paní Jana Škorpilová. Celá organizace tehdy ležela pouze na 
jejích bedrech. V současné době zajišťuje keramický kroužek pro veřejnost 

Předsedkyně: Petra Hoskovcová

ČEŘENIŠŤŠTÍ PATRIOTI, Z. S.

Výlet na Říp v sobotu 21. 5. se všem líbil. Zážitek umocnilo i krásné slunečné 
počasí. Ke spokojenosti a radosti není třeba zdolávat strmé štíty velehor, stačí i 
malý oblý kopeček, pro nás Čechy však významný. Cestou jsme mohli znovu a 
znovu obdivovat malebnost krásné české krajiny, která sestupuje z vršků Čes-
kého středohoří do polabských nížin. I když výstup na horu Říp nepatří k těm 
náročným, všichni uvítali odpočinek u stánku s občerstvením. Jako překvapení 
byl pro všechny výletníky připraven výtečný guláš. A kdo nesouhlasí, že je ten-
hle kus naší země krásný, ať si to jde zkusit, ale už bez guláše!

A protože věříme, že ráz počasí bude připomínat více léto než časné jaro, 
naplánovali jsme sjíždění řeky Ohře v úseku od Lokte ke Karlovým Varům. Pro 
mnohé bude tento počin premiérou, pro jiné krásnou vzpomínkou, pro někte-
ré běžnou rutinou. Ale v každém případě to bude pro většinu z nás legrace, 
protože úsek byl volen takový, abychom se všichni ve zdraví mohli po návratu 
zasmát svým výkonům ve vodním živlu. 

Půlrok se přehoupl jako voda, a je třeba připravit plán akcí Patriotů na další 
období. V zásobě máme několik málo tipů, avšak jeden návrh si získal velkou 
náklonnost – prosté cvrnkání kuliček, které se může stát úžasným sportovním 
zápolením. Jen je otázka, zda se v současnosti dají vůbec kuličky pořídit. A po-
kud dají, jaká asi pak bude jejich cena? 

Noc kostelů v Čeřeništi
Jako tradici jsme již pojali účast na akci Noc kostelů v čeřenišťském koste-

líku Panny Marie Pomocnice křesťanů. Dobrým rozhodnutím pořadatelů je 

Děti úspěšně zakončily další školní rok a tím i docházku do zájmového 
kroužku mladých myslivců. Vyhodnotili jsme jejich práci v kroužku, jejich ce-
loroční aktivitu a píli při vypracovávání domácích úkolů. Také jsme uzavřeli 
letošní ročník soutěže Zlatý malečovský mu�on a ty nejlepší jsme odměnili pa-
mětními plaketami: za starší žáky cenu získal Vít Kunz a za mladší žáky Vojtěch 
Vaněček. Poblahopřáli jsme dětem a poděkovali  jim za jejich zájem naučit se 
poznávat naši přírodu a zvěř. Těšíme se na další školní rok.

Ještě nás čeká hlavní akce, a to letní tábor „Myslivecká školanda“ (jak jsme 
se dozvěděli název od dětí) v Zadní Telnici,  který  je v plném proudu příprav.

Lesu a lovu zdar, Ivo Opravil a Josef Mojžíš 

také to, že se tato akce posunula do měsíce června. Sluníčko tak mělo úžasnou 
možnost prostoupit do jinak chladných zdí kostela a přispět k pohodě všech 
návštěvníků a pořadatelů. I letos nám zazpívalo pěvecké uskupení Confor Voxi-
lium, které se díky nadšení předvést svůj pěvecký um pomalu stává tradičním 
a s radostí očekávaným zpestřením. Ne každý umí nebo je ochoten zdarma ve 
svém volném čase darovat druhým cokoli ze sebe. Příjemná jsou i čísla, která 
hovoří o počtu návštěvníků. Vždy je účast vyšší než stovka. Jsme rádi, že se 
expozice a kulturní program líbí. Náš kostel nemá jen funkci religiózní, ale je 
naším obecním kulturním centrem, koncertní nebo výstavní síní, anebo jen 
místem setkání. Našinci si již neumí představit nedělní poledne bez zvonění. 
Zachovejme tedy to krásné, co pro sebe děláme, neboť to je to nejmenší, co 
pro sebe můžeme udělat!

Radek Antoš

Předseda: Radek Antoš

DRUŽINA MLADÝCH MYSLIVCŮ A PŘÁTEL PŘÍRODY



Letošní pálení čarodějnic v  areálu Ski klubu proběhlo 30. dubna v „na-
bité“ atmosféře i díky pěknému počasí. V průběhu příprav hranice ve stře-
dověkém stylu nás sice trápilo neustávající sněžení, ale na vlastní akci se 
vyčasilo a u ohně se tak nakonec sešlo více než 130 návštěvníků ze všech 
obcí Malečovska. Tímto bychom všem chtěli poděkovat za podporu, kterou 
nám při navazování na staré tradice projevili. 

O necelý měsíc později, v neděli 29. května, se v příjemném zázemí Ski 
klubu konal turnaj v mariáši. Šestnáct hráčů z Ústí nad Labem, Malečova, 
Tašova, Horního Týnce a Žitenic se celý den věnovalo této so�stikované hře. 
Z klání vítězně vyšel Petr Pollak z Ústí nad Labem. Blahopřejeme!

Tomáš Hübsch

Vloni byla v Malečově založena tradice v netradičním sportu - hodu oště-
pem. Druhý ročník se uskutečnil v neděli 19. 6. 2016 na hřišti FK Malečov. 
Možnost poslat „klacek“ na vzdálenost délky fotbalového hřiště přilákala de-
set aktérů, z toho dvě ženy. David Cihlář nás zasvětil do techniky a po důklad-
ném rozcvičení na hřišti propuklo peklo: oštěp létal za oštěpem. David musel 
sáhnout na dno svých sil, aby se stačil vyhnout letící zbrani a ještě vše změ-
řit. Nejdál hodil Jan Sýkora, ale protože se mu oštěp ani v jednom pokusu 
při dopadu nezapíchl, zvítězil ten nejlepší z nás: Michal Hoskovec výkonem  
37 metrů. Kdo ho příští rok přehodí?    

Zdeněk Petr
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ MALEČOV

MALEČOVSKÝ OŠTĚP II

v kulturním domě Malečov. Ještě před vznikem našeho spolku jsme paní 
Škorpilové začali pomáhat, postupem času jsme tuto aktivitu převzali. Dnes 
je dětský den, za podpory obecního úřadu, mnoha sponzorů a šikovných 
rukou našich spoluobčanů, jednou z nejatraktivnějších akcí pořádaných pro 
děti. Letošní ročník se velmi vydařil. Kolotoče, houpačky, střelnice, skákací 
hrad, slaňování, projížďka na koních, opékání vuřtů, střelba, hasičské sou-
těže, malování na obličej, pevnost Boyard, tematické soutěže, koktejly pro 
děti a občerstvení. Ještě jednou bychom chtěli jmenovitě velmi poděkovat 

obecnímu úřadu Malečov, Mysliveckému spolku, Fotbalovému klubu Ma-
lečov, malečovským a střekovským hasičům, spolku v Březí, supermarketu 
Globus, Ing. Jaroslavu Bukáčkovi, Martině Kůstkové, Haně Lacinové, Ludmi-
le  Sýkorové, Janě Škorpilové, Marcele Kahonové a Ladislavě Hoskovcové za 
jejich věcné či �nanční příspěvky a za jejich čas, který věnovali našim dětem 
pro jejich rozzářená očička. Vždyť to byl jejich den a společnými silami jsme 
pro to udělali maximum. Těšíme se na další ročník a doufáme, že bude stej-
ně vydařený jako ten letošní.

Co nás čeká: 
16. září 2016 od 20:00 hodin – DISCO na téma Pyžamová párty

Sledujte naše webové stránky www.spolekmalecov.webnode.cz, kde 
se dozvíte termíny a podrobnosti dalších konaných akcí. Navštívit můžete 
i fotogalerii.

Spolek Malečov Vám přeje příjemné prožití času letních dovolených  
a prázdnin.

Anna Háblová

Kromě drobných oprav naší techniky v rozsahu 10 hodin jsme koncem 
dubna zajišťovali dopravu vody ze 300 m vzdálené požární nádrže do nádr-
ží budované čistírny odpadních vod za účelem ověření jejich těsnosti. Kvůli 
zjištěné netěsnosti bylo nutné zhruba v polovině května akci zopakovat. 
K přepravě cca 580 m3 vody jsme použili 600 m hadic „B75“. Když už byla 
požární nádrž vypuštěná, rozhodli jsme se ji vyčistit. Na práci se o dvou 
sobotách podíleli členové SDH Jan Sýkora, Miroslav Kahoun, František Rů-
žička, Václav Vrána, Roman Janeček, Ladislav Mareš a starosta Petr Kůstka. 
V květnu jsme také v obci Proboštov myli místní komunikaci k hájovně od 
nečistot po proběhlé výstavbě kanalizace v obci Tašov.

Máj v Malečově jsme pomáhali stavět a 31. 5. rovněž kácet, přičemž jsme 
šťastné výherkyni máje Květě Sismilichové pomohli rozřezat kmen.

Na Dětský den 11. 6. v Malečově jsme zprostředkovali účast jednotky 
SDH Střekov s jejich technikou. Postavili pro děti malou dráhu s plně-
ním různých úkolů, se kterými se setkávají v požárním sportu. Na zá-
věr Dětského dne jsme pomocí CAS 32 T 148 našeho sboru a pěnotvor-
ného agregátu SDH Střekov vytvořili středně těžkou až lehkou pěnu,  
ve které si to děti užily . 

Za velkého sucha v měsíci dubnu jsme skrápěli trávník na hřišti  
v Malečově. K mimořádným událostem, např. požárům, jsme naštěstí ne-
museli vyjíždět.

Ladislav Mareš

Starosta SDH: Jiří Patočka, velitel Ladislav Mareš

SKI KLUB POHOŘÍ U MALEČOVA
Předseda: Tomáš Hübsch



ČÍSLO 3/2016LISTY Z MALEČOVSKA6

Jak dobře znáte České středohoří? Ověřte si své znalosti v soutěži o 
české granáty, které jsou typickým drahokamem pro tuto lokalitu. 
Otázka pro Listy 4/2016 zní: K  jakému účelu slouží stavba na 
snímku ze strany 1?

Ten, kdo se bude ucházet o broušený český granát, musí ke správné odpovědi vzta-
hující se k fotogra�i uvést ještě tajenku řetězovky z následující strany, která skrývá 
název nejznámější z Tašovských skal.
Obě odpovědi zasílejte na e-adresu listy@malecovsko.cz nebo písemně na OÚ 
Malečov do 31. 7. 2016. Ze správných odpovědí budou vylosováni 3 výherci, kteří 

obdrží nový, ručně broušený český granát s briliantovým výbrusem o průměru cca 
4 mm. Jejich jména budou zveřejněna v následujícím čísle, výhry bude možné vy-
zvednout na obecním úřadě.
Správné odpovědi z předchozího kola jsou: Deblík, Ďáblův dráp. Tentokrát nepři-
šla žádná správná odpověď. Vrch Deblík byl nejčastěji zaměňován za Radobýl. Na 
barevném originálu zpravodaje umisťovaném na webových stránkách Malečovska 
je obraz zřetelný, ale v černobílém provedení, které se dostane k Vám, čtenářům, 
se některé podrobnosti vytrácejí. Omlouváme se, počínaje tímto číslem budeme 
možnost identi�kace přírodních objektů přizpůsobovat černobílému provedení.   

ČESKÉ STŘEDOHOŘÍ – víte, že...

Tašovské skály
Jde o  pozoruhodné pásmo nevysokých 

znělcových skal, které tvoří malé skalní měs-
to. Snad proto je toto místo spojeno s pověstí, 
podle níž zde jakési předvěké město stávalo 
a propadlo se do země. Nejjižnější cíp skalní-
ho pásma je ukončen kaplí sv. Máří Magdalé-
ny, kterou podle pověsti nechali postavit dva 
bratři, kteří se zde utkali v souboji. Nakonec se 
usmířili a na paměť této události nechali po-
stavit svatostánek. Na  skalách lze pozorovat 
názornou vodorovnou odlučnost znělce. Ero-
ze vymodelovala skály do  zajímavých tvarů, 
které horolezci vtipně pojmenovali – najde-
me zde Tašovskou hradbu, S�ngu a Sarkofág, 
Mordor, Menhir a další útvary.

Jihovýchodně od obce Tašov se táhne zajímavé pásmo Tašovských skal. O něco jižněji, neda-
leko zaniklé obce Babiny, se pak rozkládá přírodní památka Babinské louky, která reprezen-
tuje klasickou takzvanou podhorskou orchidejovou louku.

Skalní útvar Tašovských skal zvaný Tašovská hradba (fotogra�e vlevo). Jedním z nejzají-
mavějších skalních útvarů Tašovských skal je znělcový blok rozdělený hlubokou průrvou, 
který má název ukrytý v řetězovce (fotogra�e vpravo).

Více se dozvíte v knize Tajemství Českého 
středohoří od Jiřího Svobody
www.tajemstvistredohori.cz

botanické královny Českého středohoří – lilie 
zlatohlávku. O  zdejších rostlinných i  živočiš-
ných klenotech pak názorně informuje nauč-
ná tabule.

Východně od  Babinských luk se nachází 
Špičák – výrazný kopec s  prudkými svahy. 
Je to jeden ze dvou špičáků celého Českého 
středohoří. Kolem Špičáku lze lesem dojít až 
k  málo známému skalnímu útvaru zvané-
mu Amtmann neboli „zkamenělý ouřada“. 
Jde o  unikát srovnatelný se skalním hřibem 
na Magnetovci (nad Velkým Březnem). 

V obci Čeřeniště pak rostou čtyři památné 
lípy a nedaleko jedné z nich je malebně upra-
vená studánka Josefa Říhy s posezením.

Západně od Tašova, u červeně a modře zna-
čené turistické cesty mezi Čeřeništěm a Něm-
čím, roste nádherný památný dub Panny Ma-
rie Lurdské se svatým obrázkem a poutnickou 
mušlí, které jsou zavěšeny na kmeni. Popsaná 
místa Vás přímo nabijí energií.

Text a foto: Jiří Svoboda

Panoramatický pohled na přírodní památku Babinské louky. Orchidej prstnatec májový.

SOUTĚŽÍME O ČESKÉ GRANÁTY

botanické královny Českého středohoří – lilie 
zlatohlávku. O  zdejších rostlinných i  živočiš
botanické královny Českého středohoří – lilie botanické královny Českého středohoří – lilie 

Kosatce sibiřské
patří mezi 
ohrožené druhy 
(kategorie C3) 
a na Babinských 
loukách rostou 
poměrně hojně.

Babinské louky
Jižně od Tašova a v blízkosti obce Čeřeniště 

se pak rozkládá přírodní památka Babinské 
louky. Toto území bylo kdysi vojenským pro-
storem, občas proto narazíme na  betonové 
protitankové zátarasy nebo na  zbytky oko-
pů. Lokalita je chráněna pro bohatý výskyt 
vzácných druhů rostlin, především orchidejí. 
V severních podmáčených částech luk se brzy 
na jaře objevují bohaté porosty žlutě kvetou-
cího blatouchu bahenního, o  něco později 
rozkvetou stovky exemplářů krásné ochideje 
prstnatce májového a  atraktivní žluté kulovi-
té květy upolínů. Rozkvétají zde také bohaté 
porosty vzácného kosatce sibiřského a v cent-
rální části luk nalezneme i několik exemplářů 



PRO CHVÍLE VOLNA

Uveřejňujeme další test z knihy Robin Westen „Testy, které Vás odhalí“ (vydalo nakladatelství Slovart). Jakákoliv naše volba – počínaje způsobem, 
jakým se rozhodujeme, přes to, jak zvládáme obtíže nebo projevujeme sílu své vůle, a konče tím, jak si vybíráme přátele nebo zvládáme stres 
– odhaluje skryté aspekty naší osobnosti. Při výběru odpovědi se řiďte svým instinktem a zvolte to, co vás napadne jako první – to má největší 
vypovídající hodnotu. Buďte k sobě upřímné. Při čtení výsledků si potom o sobě a svém životě můžete popřemýšlet. Nejdůležitější ale je, abyste si 
u testu odpočinula a dobře se bavila. A nezapomeňte: neexistuje správná nebo špatná odpověď – jen pravdivá.

1. nejvyšší cit

2.  držák na zavazadla, ropa

3.  spisovatel Franz ???, 

část dveří

4.  výměšek úst, lesní zvěř

5.  řádek, dobrovolný vojenský útvar

6.  článek víry, divadelní hra

7. projev nadšení (publika)
Slova pište od čísel vlevo a vpravo šikmo dolů, ve světlých políčkách prostřední řady se objeví tajenka.

1.  Představte si, že si jdete zaběhat a najednou 
se k Vám přiřítí dvojník George Clooneyho. 
Někam vás pozve a – co čert nechce – Váš 
manžel je na služební cestě. Jak se zachováte?

a)  Zastavíte se a dáte tomu fešákovi svoje tele-
fonní číslo.

b)  Zdrháte pryč, co Vám síly stačí.
c)  Utřete si pot z čela, řeknete mu, že je milý,  

a přiznáte se, že jste zadaná.

2.  K narozeninám dostanete dvě kila švýcarské 
čokolády. Kolik vám jí zbyde za týden?

a)  Většina. Stanovíte si limit několika kostiček na 
den.

b)  Ani kousek.
c) Nepočítáte to, zhruba polovina.

3.  Na dámských záchodcích v restauraci najdete 
peněženku plnou peněz, ve které není žádný 
doklad totožnosti. Jak se zachováte?

a) Předáte ji číšníkovi.
b)  Pomyslíte si: „Kdo to našel, toho to je“. A strčíte 

si ji do kabelky.
c)  Vezmete ji domů a potom dáte inzerát do 

místních novin.

4.  O nevěře svému partnerovi byste uvažovala:
a)  Kdyby Vám Tom Cruise nabídl, že Vás vezme 

na Tahiti.
b) Nikdy!
c)  Když s Vámi bude soused �irtovat a učiní Vám 

sexy návrh.

5.  Je jaro! Obloha je modrá, ptáčci zpívají  
– a v domě je neskutečný nepořádek.

a)  Vyhrnete si rukávy a začnete umývat okna.
b) Jdete se projít ven.
c)  Vyhradíte si polovinu dne na úklid, zbytek  

na zábavu.

6.  Ve Vašem oblíbeném butiku mají poloviční 
slevy, ale Váš účet je vyčerpán. Co si pomys-
líte?

a)  Takové slevy! Kdybych nakoupila teď a zapla-
tila později... Při těchto cenách si nemusím vy-
čítat, že rozhazuji, vždyť vlastně ušetřím.

b)  Radši půjdu hned pryč a vůbec nic si nebudu 
kupovat.

c)  Dopřeju si jednu věc, ale to je vše.

7.  Který výrok nejlépe odráží Váš názor na fyzic-
kou přitažlivost?

a)  Je to křehký květ, voní, kvete – a najednou 
zvadne.

b)  Je to čistý nekontrolovatelný magnetismus.
c)  Vyžaduje pečlivé rozvíjení a podporu.

8.  Hodiny ukazují půlnoc a Vy musíte brzy vstá-
vat, jenže sledujete v televizi ohromně napí-
navý �lm.

a)  Posunete budík o hodinu později a zůstanete 
vzhůru.

b)  Díváte se až do další reklamy a zbytek si na-
hrajete, podíváte se na to jindy.

c)  Televizi bez váhání vypnete.

Výroky (zaznamenejte si, zda souhlasíte či  
nesouhlasíte):
 9.  Máme pod kontrolou svůj vlastní osud.
10.  Dávat si novoroční předsevzetí je plýtvání  

časem.
11. Silná vůle je klíčem k úspěchu.
12. Na nákupy si berete seznam a držíte se ho.
13. Všeho moc škodí.

1. a-7, b-5, c-3  
5. a-3, b-7, c-5

2. a-3, b-7, c-5  
6. a-7, b-3, c-5

3. a-3, b-7, c-5  
7. a-3, b-7, c-5

4. a-5, b-3, c-7  
8. a-7, b-5, c-3

Za každou odpověď si dejte příslušný počet bodů podle tabulky a u výroků si za každý výrok, se kterým souhlasíte, dejte 3 body. Body podle tabulky  
a za výroky sečtěte.

39 bodů a méně:
Všechno Vás hned nadchne a zaujme, znamená to, že je celkem snadné Vás 
rozptýlit. Život je pro Vás jako mísa třešní a Vy je chcete všechny ochutnat! 
Partnerovi připadá Vaše nadšení úchvatné a lehce ho okouzlíte. Ale ještě než 
vášeň opadne, zjistí, že už se vodíte za ruku s někým jiným. Počáteční stadia 
poblouznění jsou pro Vás zkrátka neodolatelná. Disciplína zrovna není Vaší 
silnou stránkou, ale když už nic jiného, máte při své spontánnosti šmrnc.

40 až 55 bodů:
Ovládání vlastního osudu je pro Vás prioritou, snažíte se zůstat na správné 
cestě a nic nevzdávat. Občas se to nepodaří, vždy z nějakého závažného dů-
vodu. Protože umíte vycítit příležitost, jste dostatečně přizpůsobivá a opera-
tivně změníte svoje plány. Nenecháte se jen tak něčím nebo někým zviklat. 

Dokážete docílit obdivuhodné vyrovnanosti mezi spontánností a odpověd-
ností. Máte vše pod stoprocentní kontrolou, ale zároveň víte, kdy je čas po-
pustit uzdu.

56 bodů a více:
Máte zřejmě tolik silné vůle jako má Arnold Schwarzenegger svalů! Lákadlo, 
které by Vás odloudilo od Vašich plánů, neexistuje. Jste odbornice na vytvá-
ření seznamů a rozvrhů, organizace je vždy Vaší prioritou. Pokušení vůbec 
nemá šanci Vám zkřížit cestu. Nezamilujete se na první pohled, ale po ne-
smírně pečlivém zkoumání máte svoje srdce na dlani, a to navždy. A Vaše 
kamarádka nebo přítel dobře vědí, že jste věrná a spolehlivá.  
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PRO NAŠE ČTENÁŘKY

UMÍTE ODOLAT POKUŠENÍ?
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zkrátit a také právo na korekturní zásahy. Na zveřejnění příspěvků nevzniká právní nárok. Nevyžádané materiály se nevracejí. Redakce neodpovídá za obsah inzerce.

Ceník pro podnikatelské subjekty: celostránkový inzerát 2000,- Kč vč. DPH, každý další poloviční formát je za poloviční cenu. 
Pro občany je inzerce zdarma. Je možné uveřejnit inzerát osobního charakteru (blahopřání k významnému jubileu apod.), ale i např. nabídku 
prodeje hospodářských přebytků či drobných služeb formou řádkového inzerátu. 

A co se událo v poslední době? V polovině dubna tohoto roku stejná 
skupina nadšenců upravila přístupovou cestu ke kapli z východní stra-
ny a Martina Rennerová započala své dílo, které místu dodává až neu-
věřitelný duchovní náboj. Její drobné úpravy terénu, doplnění kůrou 
a vhodnými rostlinami jsou obdivuhodné. Přijďte se podívat, přijďte 
spočinout, přijďte rozjímat. Ve spolupráci s Klubem českých turistů bylo 
dohodnuto turistické značení s přístupem od stávající zelené značky 
jak z obce, tak z lesa nad obcí. 

Obnova „lesní“ kaple je krásným příkladem lidské pospolitosti a síly. 
Úcty k historii. Každému, kdo se na obnově podílel, patří velký dík. 

 Zdeněk Petr

Jihozápadně od Malečova stojí na okraji lesa pod Širokým vrchem 
válcová výklenková kaple. V upomínku uzdravení bleskem stižené 
dcery ji zde nechal údajně v letech 1937 až 1938 postavit Dr. Roland 
Freymond, profesor reálky (Deutschen Staats Realschule) v Ústí nad La-
bem (Aussig). Kaple, u níž se nepodařilo zjistit, zda vůbec a komu byla 
zasvěcena, ani jaké měla vnitřní vybavení, postupně chátrala a její okolí 
zarůstalo náletem okolních dřevin, jak nakonec dokládá snímek z roku 
2002.

zdroj: www.znicenekostely.cz

V roce 2005 byla zčásti opravena Leošem Jenčíkem, v té době byla 
také odstraněna předsíňka před vchodem. Během dalších deseti let ale 
kaple byla opět ve špatném technickém stavu. Její okolí bylo zarostlé 
mladými stromky tak, že kdo neznal přesné místo, neuviděl ji.

Z iniciativy Zdeňky Mikolášové a Evy Kovaříkové byla v roce 2014 
pod patronací obce uspořádána veřejná sbírka na její obnovu. Vybraná 
částka ve výši 14 832,- Kč byla ještě ten rok použita na novou krytinu 
střechy, opravu omítek a koupi nových mříží do oken a vstupního pro-
storu. Okolí kaple bylo upraveno skupinou nadšenců, kterým stálo a 
stojí za to obnovit jediné dochované duchovní místo v Malečově (starší 
kaple, která stávala na návsi obce, byla totiž v padesátých letech minu-
lého století zbourána). Eva Kovaříková dodává: „Prvotní impuls ale při-
šel od mého kamaráda Petra Kouby. Bez jeho upozornění na pustnoucí 
kapli v lese by se asi myšlenka na její obnovu tak rychle nenarodila“.

A potom přišel ten slavnostní okamžik: dne 31. 10. 2015 byla ka-
novníkem Havelkou kaple vysvěcena. Od té chvíle nese jméno Panny 
Marie. Vnitřní vybavení je prosté, polička s Biblí, dřevěný kříž, vázy pro 
květinovou výzdobu. Pro spočinutí poutníků byl na svahu pod kaplí 
umístěn stůl s lavicemi. 

KAPLE PANNY MARIE V MALEČOVĚ – SÍLA OBNOVY




